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Hannibal ante portás.
(—y.) Hatalmas erővel döngetik a 

tőzsde kapuit. Az ellenség azonban, amely 
ma még csak a tőzsde lerombolására 
tör, vultakép nem éri be ezzel, hanem 
megsemmisíteni vágyik mindazon intéz­
ményeket, melyek a szabad forgalmat 
biztosítják. Három különböző elvi alapon 
álló ellenség áll harczvágytól hevül- 
ten a kapuk előtt. A szocialisták képe­
zik az első, legelszántabb hadat s valljuk 
meg, hogy c tábor elvekért küzd, amely 
elveket nem lehet helyeselnünk, de el 
kell ismernünk, hogy elvek. A vagyonnak 
nivellálása azaz egyenlő felosztása, a ha­
ladásra serkentő és képesítő tőkegyü- 
mölcsöztetés lehetetlenné tétele képtelen­
ségeknek tűnnek fel, de végre is elvek, 
a melyek az eszmék világában jogosul­
tan foglalják el a maguk helyét. Aztán 
azok kik ezen elveket propagálják, tulaj­
donkép oly egyszerű, tanulatlan, a társa­
dalmi és állami élet felsőbbrendü követel­
ményeivel merőben ismeretlen emberek,. 
hogy meg kell nekik bocsátanunk, misze- 
iint az egész kenyeret maguknak köve­
telik, holott annak egyik darabjával is be- 
eihetnék. Az ellenség ezen tábora veszé- 
Kes ugyan, de nem intranzigens s ha 
ama nyomasztó viszonyokat, melyek a 
munkásosztályra nehezülnek, megoldani 
sikerül, meg lehet vele alkudni.

- lár veszélyesebb, mert konok és önző 
ama tábor, melyben az agráriusok sora­
inak. Ezek is el akarják pusztítani a

tőzsdét s utánuk mindazon intézményt, 
melyek a végből állanak fönn, hogy a 
terme'ők és fogyasztók közt az össze­
köttetést egy harmadik elem, a kereske­
dők tartsák fen. E táborban igen sokan 
vannak, a kik nem tudják, hogy miért 
ellenségei ők a kereskedelemnek és ke­
vesen, kik az okot tudva ellenségek. 
Amazokat azzal ámítják, hogy a keres­
kedő által a terményeknek a fogyasztók­
hoz eljuttatása utján elért hasznot ők 
szerezhetik meg maguknak, ha kilökik azt 
a közvetítőt s a termelő átveszi a keres­
kedő szerepét is. Azok pedig, kik elhi­
tetni igyekeznek a tájékozatlan nagy 
többséggel, hogy egy emberből minden­
kor kitelik két ember, hogy ugyanazon 
egyén egyszerre két különböző helyen két 
foglalkozást végezhet,. azok azért ellensé­
gei a kereskedőknek, mert maguk akarnak 
kereskedők lenni és pedig olyan keres­
kedők, akik fáradság, észtörés és kocz- 
kázat nélkül tesznek szert jelentékeny 
nyereségekre a hiszékenység kiaknázása 
utján. Világosan be van bizonyítva az 
agráriusok vezéregyéniségeinek ebbeli tö­
rekvése az által, hogy a hol működésűk­
nek tér nyílik, ott azonnal fogyasztási 
szövetkezeteket, közös eladás czéljára 
szolgáló társaságokat s egyéb üzleti vál­
lalatokat gründolnak, melyeknek élére állva 
busásan fizettetik meg „önzetlen“ mun­
kálkodásukat. Az ellenség ezen táborával 
tehát egyelőre nehéz lesz megalkudni, mert 
annak útjában áll a vezérek önzése. De 
majd elkövetkezik a kiábrándulás napja, 
midőn a hamis jelszavakkal elámított tá­
bor ott hagyja önző vezéreit s visszatér 
szokott becsületes foglalkozásához.

Legveszélyesebb azonban a Kaput dön­
gető ellenség harmadik tábora, mely in- 
karnált hazugsággal „néppártnak“ kezdi 
magát nevezni. E párt vezérei, kezükben 
szent kereszttel s ajkaikon zsolozsmákkal 
hirdetik mindazon elveket, amelyeket a 
másik két tábor hirdet s még ezen túl egy 
csomó más elvet is. E táborban leghete­
rogénebb elemek egyesülvék, de a vezér- 
szerepet mégis a feudal eszntek képviselői 
viszik s az elkeseredett harcz a tőzsde, 
tőke, kereskedelem és minden oly intéz­

mény ellen, mely a szabadelvüség küz­
delmeinek megfelel, ezek érdekében és 
merőben reakcionárius eszmékért vivődik.

Az elégedetlen embereket oly program­
mal, mely mindenkinek azt ígéri, a mit 
kíván, könnyű feltüzelni, a „néppárt“ 
vezéremberei tehát czéljaik szempontjá­
ból igen helyesen, de egyszersmind jelle­
mükkel egyezőleg járnak el, midőn oly 
programmot állítottak fel, melyben a feu­
dalizmus, a liberalizmus, a demokrácia, 
a radikálizmus és a nihilizmus egyaránt 
feltalálják azt, a mjre vágynak. A vezé­
rek pedig hipokrita arccal eltagadják a 
valódi célt, mely nem más, mint ama 
régi jó idők visszaállítása, midőn a ha­
talmas vár-ur kényitől - Kegyétől függött, 
hogy mit tegyenek, mint gondolkozzanak 
és mit egyenek alattvalói s midőn a tőke 
félve rejtőzött el emez oligarchák kapzsisága 
elől, kik felmarkoltak mindent, a mi pazar 
fényűzésük gyakorolhatása végett jövedel­
met hajtott. Ez az ellenség tehát veszélyes, 
de mégsem rettenetes, mert méhében 
hordja feloszlásának csiráját, bizonyos lé­
vén az, hogy eme vegyes elemekből álló 
tábor előbb-utóbb a saját vezéreit falja fel.

Körül vagyunk tehát véve ellenségek­
kel. Aeolus a maga barlangjából nem lett 
volna képes kikeriteni ily sokféle szelet, 
mint amennyi nemsokára politikai és tár­
sadalmi életünk terén végig viharzik. De 
a sok ellenséggel felveendő harcunkban 
jelentékeny szövetségesekre számíthatunk. 
Tudnunk kell, hogy az ellenséges táborok 
nemcsak a kereskedelem, a nagyipar és a 
nagytőke ellen küzdenek, hanem minden 
ellen, a mi a liberális irányú anyagi és 
szellemi haladás szolgálatában áll. A tu­
domány, az irodalom, a művészet mind 
szálka úgy a társadalmi rend ferforgatá- 
sára törekvők, valamint a reakcionáriu- 
sok szemében, mivel tudomány, irodalom 
és művészet a liberális haladást mozdítja 
elő s lerombolja a kiváltságokat. Bízha­
tunk tehát abban, hogy számos elleneink­
kel szemben nem egyedül állunk a küzdő­
téren : a tudatlanság, a fanatikus hitörjön- 
gés és a féktelen önzés ellenünk van, de 
mellettünk a felvilágosodott, értelmes, mü­
veit emberek egész serege.



Mindazonáltal ellenségeinket, akik tet­
szetős, sokféle önző érdeket kellemesen 
csiklandozó jelszavakkal dobálóznak, nem 
szabad kicsinylenünk. El kell készülnünk 
a harczra s fedeznünk kell a megsebez­
hető oldatokat. Az ellentábor most a 
tőzsde kapuit döngeti s nem minden ok 
nélkül emel vádakat a tőzsde üzleti tevé­
kenysége ellen. Vegyük ki kezéből az éles 
fegyvert s tisztítsa meg a tőzsdét maga 
a kereskedelem mindazon szenytől, melyet 
oda a szerencsevadászok és lelkiismeret­
len stréberek becsempésztek. Ne várjuk, 
hogv a reformra a kapukat kalapacscsal, 
felt űzött kaszával és a szent kereszttel dön­
gető elleneink kényszerítsenek, hanem 
vegyük el támadásuk élét azzal, hogy 
maga a kereskedelem minden kényszer 
és minden törvényhozási beavatkozás 
nélkül végzi el a tisztítótűz műveletét.

Sok és nem egészben alaptalan vád hang­
zik fel az ellentáborban a keresk. tisztességnek 
a tőzsde-falain kívül való lehanyatlása iránt is. 
Tegyük szivünkre a kezünket és valljuk 
be, hogy okot adtunk rá. Nagymérvű a 
szédelgés, tisztességtelen a verseny, hiány­
zik az üzleti életben a reális alap , a ko­
moly számítás, igen -sok hivatatlan kerül 
e térre, kik előttj minden eszköz jó, ha 
célhoz vezet, kik lábbal tapodják ama 
fényes erényeket, amelyek a régi jó időkben 
a kereskedőket ékesítették s a műveltség 
legfőbb forrását képező polgári életet ma­
gas fokra fejlesztették. Van tehát mit 
kitisztítani, irtani, elegyengetni, s csak ha 
e munkát maga a kereskedelem, saját jó- * 
szántából, benső ösztönéből, kényszer nél­
kül végzi el, akkor állhat ki tetőtől talpig 
vértezetten ellenei elé.

Bízva a magyar kereskedelem életké­
pességében, ifjúi erejében, hazafiasságá­
ban és erélyében, hisszük, hogy az itt 
említett módon vértezi fel magát, mely 
esetben a kapu előtt álló ellenségtől, bár 
ennek száma nagy, nincs oka félni.

A szeszmonopolium ügye.
Lukács László pénzügyminiszterhez első 

bécsi útja alkalmával a .Neue Freie Presse" 
egyik munkatársa kérdéseket intézett a 
miniszterhez munka-terve iránt.Ez alkalom­
mal a pénzügyminiszter a szeszmonopo- 
liumra vonatkozólag a következőleg nyi­
latkozott :

„A szeszmonopolium kérdése is rövid 
idő alatt eldől. E tekintetben az előbbi 
kormány megállapodásai által vagyunk 
kötve. A legközelebbi időben tárgyalásra 
kerülő kérdésekre vonatkozólag mindenek­
előtt közös akció-programmot állítunk föl 
és a két kormány tárgyalásai ennek alap­
ján indulnak meg.“

A miniszternek a szeszmonopolium be­
hozatalára nézve legfőbb argumentuma te­
hát az, hogy az aj kormányt e részben 
elődjének megállapodásai kötik. Mi az obli- 
gónak e nemét el nem ismerjük, mig más-
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; felül bizonyos az is, hogy a lelépett kor­
mány sem angazsálta magát senkivel szem­
ben ct szeszmonopolium behozatalára nézve. 
Az egész oblige Wekeidének egy ötlet­
szerű kijelentésén alapszik, amelyet az uj 
kormány respektálni annál kevésbbé köte­
les, mert a szeszmonopolium ellen már 
eddig is nyomatékos, minden esetre figyel­
met érdemlő hangok emelkedtek. Reméljük 
egvébként, hogy ha az érdekeltek tömeges 
fellépése bekövetkezik, az uj pénzügymi­
niszter nem fog elzárkózni a közvélemény 
figyelembe vétele elöl s elejti azon eszmét, 
amelynek védelmére csak annyit tud fel­
hozni. hogy azt — a volt kormány akarta.

Lembergben. január 30-án, a galicziai 
szeszgyárosok, szesznagykereskedők, me­
zőgazdasági szesztermelök stb. a behozni 
szándékolt szeszmonopolium tárgyában lá­
togatott értekezletet tartottak. Az egyesek 
által előterjesztett indítványok a követke­
zők voltak :

1. A jelenlegi kontigens fenntartandó.
2. Az egyedárusági mennyiség legalább 

200 hektoliter minimumban állapítandó 
meg.

3. A kontingentált szesz bonifikációját 
fel kell emelni megfélelőleg a kontingen­
tált szesz jelenlegi bonifikációjának. de a 
főzési időszaktól függetlenül.

4. A jelenlegi ingadozó kiviteli prémiu­
mot öt forintos határozott prémiummá 
kell átváltoztatni, tekintet nélkül a kivitt 
mennyiségre.

5. Í25 hektoliternél 1 százalék. 375 hek­
toliternél 1 és fél százalék és 600 hekto­
liternél 2 százalék rabatt engedélyezendő 
fokozatos tarifa szerint.

6. Tarifaszállitás a nem kontingentált 
szeszre Magyarországon keresztül a ke­
letre való kivitelnél a jelenlegi csehországi 
átmeneti tarifához hasonlóan.

E javaslatok a szeszmonopolium behoza­
tala esetére állíttattak fel. világos azon­
ban. hogy a kívánt koncessziókat az ál­
lam meg nem adhatná, mivel ez esetben 
a monopólium jövedelmezősége illuzói iussá 
válnék. Ugyanis az 1. alatti javaslat elfo­
gadása esetén évenként jelentékeny feles­
legek maradnának az állam birtokában, 
melyekkel nem tudna mit kezdeni. Az 
egyedárusági mennyiségnek 100 hektoliter­
ben megállapítása egyértelmű a nagykeres­
kedésnek azok javára monopóliummá téte­
lével. kik ily nagy mennyiségeket átvenni 
képesek. A mezőgazdasági szesztermelök 
bonifikációjának korlátlan mennyiségű ter­
melésre kiterjesztése és felemelése oly előre 
nem látható nagy terhet hárítana az ál­
lamra, mely a várt jövedelmet felemész­
tené, ugyanígy a 4. alatti javaslat is, mely 
a kiviteli prémiumot öt forint íix-ösz- 
szegben kívánja megállapítani. Az 5-ik 
pont szerinti javaslat nem egészen érthető, 
ha az apadás folytán beálló veszteség kár­
pótlását illeti, akkor soknak tűnik fel s a 

j csempészetet mozdítaná elő. A kivitt szesz
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szállítási dijának mérséklése nem az állam­
tól. de az érdekelt vasutak!ól függ, de pél­
dául Magyarországon a veszteséget egé­
szen az állam viselné, mire az ország a 
galíciai szesztermelés ° érdekében alig vál­
lalkoznék. Ezekből látható, hogy az értekez­
let csak azért fogadott el ily, a szeszmo- 
nopoliummal szemben meg nem állható 
javaslatokat, hogy a monopólium behoza­
talának ellenzését minél inkább dokumen­
tálja.

Gyógyszer- és méreg-kereskedés.
— Belügyminiszteri rendelet. —

A forgalomba hozott gyógyszerek, gyógy­
szerfélék. mérgek és méregtartalmu anya­
gok számának, különösen a vegyészeti ipar 
haladásával lépést tartó folytonos szapo­
rodásánál, nemkülönben azoknak a házi, 
ipari és egészségügyi célokra való fel- 
használásában beállott változásánál fogva 
a belügyminiszter szükségesnek látta a 
gyógyszerek, gyógyszerfélék, mérgek és 
méregtartalmu anyagokkal való kereske­
dés tárgyában, a kereskedelem- és igaz­
ságügyi miniszterekkel egyetértve, uj sza­
bályrendeletet alkotni. A szabályrendelet 
(hivatalos lap 23. szám) külön-külön táblá­
zatban foglalja azokat a czikkeket, a me­
lyeket csak gyógyszerészek és droguisták 
és kereskedők is árusíthatnak.

Az I. táblázat azokat a szereket tartal­
mazza. a melyeket kizárólag gyógyszeré­
szek árusíthatnak.

A II. táblázat azokat a szereket tartal­
mazza. a melyeket gyógyszerészeken kívül 
droguisták is tarthatnak, de a nagy közön­
ségnek a megállapított és a táblázatban 
kitüntetett súly mennyiségen alul el nem 
adhatnak.

A III. táblázat azokat a szereket tartal­
mazza, a melyeket kereskedők is árusít­
hatnak bármely mennyiségben. E szerek a 
következők:

Acetum pyrolignosum crudum, Acidum 
aceticum, Acidum carbolicum crudum. Aci­
dum citricum. Acidum pyrogallicum. Acidum 
tannicum, Acidum tartaricum crystallisatum, 
Alcohol absolutus. Ammonia púra liquida. 
Ammonium carbonicum, Ammonium chlora­
tum, Aqua coloniensis. Aqua naphae, Aqua 
rosarum, Assa foetida. Baccae juniperi. 
Benzinum. Benzoe Calcium chloratum fusum 
Calcium hypochlorosum.Camphora,Cetaceum 
Collodium. Cuprum sulf. cryst. venale. Cor­
tex quercus, Cortex quillajae (mosásra'. 
Emplastrum Anglieanum, Faba pichurim, 
Faba tonca. Ferrum sulfuricum venale, 
Flores aurantiorum. Flores calendulae. 
Flores cbamomillae vulgaris. Flores cyani, 
Flores papaveris rhoeados, Flores sambuci. 
Flores tiliae, Flores verbasci, Glycerinum, 
Kalium carbonicum crudum (hamuzsir). 
Lignum campechianum scissum, Lignum 
puassiae scissum. Lignum santali scissum. 
Magnesium sulfuricum (keserű só), Natrium 
caustieum venale et solutum, Natrium sul­
furicum crystallisatum, Oleum amygdala- 

, rum dulcium, Oleum eamphoratum aethe-
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rpuni (terpentin-olaj helyett) Oleum cornu 
pprvi empyreumaticum, Oleum nucum, 
Oleum ovorum, Pulvis acid! cilrici, Pulvis 
ncidi tart arid, Pulvis aluminis crudi, Pulvis 
ninvli tritici, Pulvis carbon, tiliae, Pulvis 
coccionellae, Pulvis cornu cervi. Pulvis 
cremoris tartan, Pulvis cretae, Pulvis glan- 
dum quercus, Pulvis lapidis baptistáé. 
Pulvis ossis sepiae, Pulvis stibii grossus 
lantimonium), Radix galangae scissa, Radix 
ireos Radix zedoariae, Radix zingibei is, 
Rotulae vei pastilli altheae, Rotulae vel 
pastilli extract, malti, Rotulae vel pastilli 
menthae piper, Semen cinnae, Semen cinnae 
conditum. Specius pro vino absynthiaco, 
Spiritus lavandulae, Spiritus rosarum, Sul­
fur ven ale, Sulfur praecipitatum, Tinctura 
benzoés, Tinctura vanillae, Zincum oxyda- 
tuin venale.

A IV. táblázat tartalmazza azokat a 
szereket, a melyek az egyeseknél megálla­
pított sulymennyiségben és azon felül, de 
a megengedett legkisebb sulymennyiség- 
nél kisebb részekre nem osztva, a többiek 
bármely sulymennyiségben a fennálló óv- 
szabályok megtartása mellett kereskedők 
által is elárusithatók. E szerek a követ- 
kezók. gramm
Acidum chloro nitrosum (aqua regia) — 

hydrochloricum crudum— — —
nitricum crudum — — — — —

, fumans— — — — —
. oxalicum — — — — — — —
, sulfuricum erűd. — — — — —

Aether sulfuricus------ — —------------ —
Alcohol sulfuris— — —-  — — —
Bulbus sciilae — —- — — — — — —
Cantharides — — — — — — — —- 100
Chloroformium — — — — — — — 150
Cinnaharis praeparata— — — — — 150
Cuprum aceticum crystallisatum — 150

muriaticum — — — — — 150
_ nitricum — — — — — — 150
, oxydatum— — — — — — — :
- subacet icum ( Aerugo) — — 150

Gummi gutti— — — — — — — — —
Hydrargyrum vivum -- — — — — 250
Kalium bichromicum cry st.et pulveratum —

, chromicum — — — — — — —
, ferrocyanatfim flavum — — —
„ „ rubrum — — —
- stibio tartarieum — — — — 2tX) 

Kreosot um — — -— — — — — — 150
Phosphorus — —- •— — — — — — —
Plumbum acetieum crudum — — — 
Pyridin um — — — — — — — — —
Sal acetoseliae (Kali oxalicum) — — 
Semina coeculi — — — — — — — 
Stannum chloratum — — — -— —

Az Y. táblázat tartalmazza a szigorúan 
'■'•ti mérgeket, melyek droguisták, vagy 
oiy bejegyzett cégű kereskedők által, kik 
nie rgek eladására a belügyminisztertől en­
gedélyt nyerlek, tarthatók és hatósági en­
gedélyre kiszolgáltathatok. Ezek a követ­
kezők:

Acidum arsenic sum. Aqua amygdalae 
aimir. Aqua lauro-cerasi, Auripigment urn,
1 obaltum. Hydrargyrum bichloratum, Hyd­
rargyrum oxydatum ruhr.. Hydrargyrum 
sulfuricum basic. Kalium cyanatum. Oleum 
amygdal. amur. aeth. Oleum lauro-cerasi 
aeth.

Délmagyarországi kereskedők 
mozgalma.

Temesvár, jan. 31.
(Cs.) A temesvári fűszer- és gyarmat 

áru kereskedők között mozgalom indult 
meg az iránt, hogy a délmagyarországi 
kereskedők kötéseiket ezentúl a temesvári 
Lloyd kötlevei alapján eszközöljék. A moz- j 
galom megindítói, akiknek élén a temes­
vári kereskedők legelőkelőbbjei állanak, 
felhívást intéztek e tárgyban az összes 
délin agyarországi fűszer- és gyarmatáru 
kereskedőkhöz, amely a következőket 
mondja ;

A sokféle nehézség között, a melyekkel 
a vidéki füszerkereskedelemnek meg kell 
küzdenie, nem utolsó helyet foglal el a 
vidéki kereskedőknek jogviszonyaiban ál­
landó függő helyzete a gyárossal és a 
nagykereskedővel szemben. Ezen egyoldalú 
jogviszony — nem előnyünkre, hanem a 
legtöbb esetben a mi kárunkra, — fejlődik 
azon kötlevelekből, a melyeket áruszük­
ségleteink fedezése czéljából kiállítunk és 
a melyekben a budapesti, a bécsi vagy a 
trieszti tőzsde szokásainak (Usancen) és 
per esetére e tőzsdék választott bíróságai­
nak vetjük alá magunkat.

Minden szakmánkból! vidéki kereskedő 
bizonyára volt már azon nem kellemes 
helyzetben, hogy a fentjelzett körülmény­
ből* folyó következményeket saját kárán 
tapasztalta. Hogy a száz közül csak egy 
példát idézzünk: megesik az naponta, hogy 
a szállítási határidő be nem tartatik, vagy 
hogy a kikötött minőségnek meg nem fe­
lelő áru szállíttatik. Mit tegyen most. ily 
esetben a vidéki kereskedő érdekeinek 
megóvása czéljából ? Napokra otthagyja-e 
üzletét, hogy Budapesten, Bécsben vagy 
Triesztben az igazát keresse ? Vagy ügyé­
nek képviseletével drága pénzen a szak­
mát nem is értő ügyvédet hízzon meg? 
Sem hogy ily nehézkés, drága és üzleti 
viszonyainkra tekintettel, többnyire keresz- 
tülvihetetlen eljárásba belemennénk, inkább 
lemondunk igaz jogunkról és ezélszerübb- 
nek tartjuk, magunkat egy reánk lcény- 
szeritett akármilyen egyezségnek alávetni.

E hátrányokat tudva és tapasztalva, 
alólirottak ez ügyben tartott értekezletén 
a fölött tanácskoztunk, mely utón és mily 
módon lehetne a fentjelzett visszás állapoton 

' segíteni és az idevágó körülmények és vi­
szonyok beható megfontolása után azon 
! elhatározásra jutottunk, hogy a fentecse- 
telt, reánk határozottan káros állapot meg­
változtatása azon utón lesz elérendő, hogy 
Délinagyarország — vagy inkább e föld­
rajzi fogalmat szabatosabban körvonalazva 
— a temesvári kereskedelmi és iparka­
mara területén létező fűszer- és gyarmat- 
áru kereskedők, kötéseiket ..temesvári Lloyd 
kötlevél■* alapján, vagyis a temesvári 
Lloydtársulat terménycsarnoka szokásai 
szerint és választott birósáyámuk kikötésé­
vel eszközöljék.

Temesvár. Délmagyarországnak gócz- 
pontja, kedvező vasúti összeköttetéseinél 
fogva, a legtávolabb eső helyekről is né­
hány óra alatt elérhető.

Ezek szerint, ha valakinek vitás ügye 
van, az az itteni választott bíróság előtt, 
a melyben szakmánk megfelelő számú és 
általunk választandó választott bírák által 
képviselve lenne, — gyorsan és végleges 
elintézést nyerne.

A mozgalomnak már is szép eredménye 
van. amennyiben az érdekelt kereskedők 
egymás után adják be kötelező nyilatko­
zataikat s kilátás van arra is, hogyha 
mozgalom a többi szakmabeli kereskedők 
körében is követésre talál.

Bukás és fizetésképtelenség.

Az e héten kihirdetett csődök száma 
ismét jelentékeny, fizetésképtelenségek 
azonban mérsékeltebb mennyiségben me­
rültek fel.

Csőd elrendeltetett:
Budapest. Schönfeld József ruhakereskedő (1. 

Váczi-körut 30. sz., üzlet Váczi-körut 7. sz.) ellen 
(a budapesti kir keresk. és váltó trvszék), tömeg­
gondnok XV. Klein Ödön. Bej. márcz. 4. félsz, 
április 4.

Budapest. Xormay Janka és társa papirkereskedo- 
cég (Podmanicky-utcza 6. sz.) tulajdonosa Normay 
Emánuelné szül. Medvey Janka ellen (a budapesti 
kir. keresk. és váltótrvszék). Tömeggondnok dr. 
Hajósi György. Bej. Márcz. 4. Félsz, ápril 4.

Bal máz- Uj város. Fiilöp Ignácz szatócs ellen (a 
debreczeni kir. tvszék). Tömeggondnok Simonffy 
István, debreczeni ügyvéd. Bej. márczius 7. 
félsz, márczius 27.

Csehi. Deutsch szül. Reisz Rozália és néhai 
i Deutsch Fiilöp hagyatéka ellen (a nyitrai kir. 
trvszék). Tümeggondnok dr. Havas Armin. Bej. 
febr. 26. Félsz, márcz. 26.

Decs. Fogolyán Márton kereskedő ellen. Tömeg- 
) gondnok Munteanu Ágoston. Bej. márcz. 30. Félsz.
! ápril 26.

Eszék. Milos V. Joachim kereskedő-czeg ellen 
(az eszéki kir. trvszék). Tömeggondnok dr. 
Winter Vilmos. Bej. febr. 28. Félsz, marsz. 1.

Kalocsa. Klein Fiilöp szatócs ellen. Tömmeggond- 
nok Kovács István. Bej. ápril 20. Félsz, május 20.

Kisújszállás. Ackermann Lajos kereskedő _ ellen 
ta szolnoki kir. tvszék). 1 ómeggondnok dr. Krausz 
Lajos, szolnoki ügyvéd. Bej. márcz. 6. Felszámolás 
ápril 1.

Miskolcz. Ilj. HViAc József divatáru- kereskedő 
■ ellen. Tömeggondnok dr. Vadnay József. Bej. febr. 

23. Félsz, márcz 16.
Nagyvárad. Folalsck Zsigmond aranyműves ellen. 

Tömeggondnok Hegyes! Márton. Bej. ápril 6. Félsz.
I ápril 20"

Pancsova. Gynttn Gyura nagykereskedő ellen. 
Tümeggondnok dr. Grigozijevics Miklós. Bej. febr. 
27. Félsz, márcz. 27.

Pancsova, Milunanov Hsa földmüveseUen (a pancso- 
vai kir. trvszék). Tömeggondnok dr. Híresen Sándor, 
pancsova! ügyvéd. Bej. íebr. 9. Félsz, márcz. 9.

Salgó-Tarján. Eckstein Jakab kereskedő ellen (a 
balassa-gyarmati kir. tvszék). Tömeggondnok Frank 
Dezső. Bej. márczius 14. Félsz, márcz. 15.

Szatmár. Brabcrt Mátyás érezöntőde és gépmű­
hely-tulajdonos ellen. Tömeggondnok dr. Nagy 
Barna. Bej. márcz. 2. Félsz, márcz. 16.

Szlatina. Kohn Vilmos kereskedő ellen (az 
: eszéki kir. trvszék). Tömeggondnok dr. Herzog Mór. 

Bej. febr. 28. Csődv. márcz. 4.
Ujfehértó, Várady Károly, fűszer és vegyeskeres­

kedő ellen (a nyíregyházi kir. tvszék). Tömmeggon- 
dok Menyhért János, nyíregyházi ügyvéd. Bej. márc. 

. 30. lelsz, április 20.
Zágráb. Kauf Sándor kereskedő ellen. (Hirza 26 

) sz.) Tömeggondnok Gavrunics Péter. Bej. febr. 14- 
I Csődv. febr. 16. gtí ü
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Zimony. Straicher Ferenc ellen (a zimonyi kir. 
jbiróság). Tömeggondnok dr. Avakumovics Giga. 
Bej. febr. 9. Csődv. febr. 15.

Zimony. Nikolits D. János kereskedő ellen (a 
zimonyi kir. jbiróság). Tömmeggondnok dr. Paulu- 
nics Péter. Bej. jan. 31. Csődv. febr. 4.

A csődöt megszüntették:
Weisz és Pick budapesti kereskedő czég tagjai 

Weisz Annin és Pick Géza ellen (a budapesti kir. 
keresk. és váltótrvszék) a csődvagyon felosztása 
folytán.

Pollik Beniát volt bécsi lakos ellen (a pozsonyi 
kir. trvszék) fentiekért.

Tí'eísz Lipót szikszói kereskedő ellen (a kassai 
kir. törvszék) vagyonfelosztás következtében.

Bodola Sándor nagyenyedi kereskedő ellen (a 
gyulafehérvári kir. trvszék) a csődvagyon felosztása 
folytán.

A felmerült fizetésképtelenségekre vonat­
kozólag a következő értesítéseket vesszük:

Budapest. Spitzer Mária (Práter-utcza 
37. sz.) kis üzlettel bírt, melynek vevői 
többnyire a munkásosztályból kerültek ki. 
A rossz üzletmenet és a hitelezés tették 
fizetésképtelenné s nem is igen van ki­
látás arra, hogy ez egyezséggel érjen 
véget.

Ada. Stein M. Lázár fizetésképtelensége 
nem volt egyezség utján megszüntethető, 
mivel a hitelezők arra való tekintettel, 
hogy nevezett már többször volt fizetés-' 
képtelen, a felajánlott 30° o-ot visszautasí­
tották. Ennek folytán Stein csődöt kért 
maga ellen; tartozásai 24,000 írtra emel­
kednek. Az üzlet mintegy 16 év óta áll 
fenn, de utóbbi időben Stein inkább a 
kávéházat, mint az üzletet frekventálta.

Csehi. Deutsch Fiilöp, akinek hagyatéka 
ellen a csődöt fentebb olvashatólag a 
nyitrai kir. trvszék elrendelte, öngyilkos­
sággal vetett véget életének. A csődöt 
Deutsch özvegye kérte. A vagyonállás 
még ismeretlen.

Csurog. Fischer M. Lipót már közölt 
fizetésképtelenségére vonatkozólag tudósí­
tónk a következőket közli:

Fischer még nem volt fizetésképtelen s most 
bekövetkezett fizetésképtelensége váratlanul és nem 
az ő mulasztásai miatt merült fel. Nevezett ugyanis 
társáért, Lőwy Istvánért, a ki csurogi birtokos, an­
nak a sziráki Schuller czégnél fenálló adóssága 
erejéig kezességet vállalt s mivel Lőwy nem fize. 
tett, ingatlanai pedig nem nyújtottak kellő fedeze­
tet, Schuller a kezes ellen fordult, annak üzletét le­
foglaltatta s zár alá helyeztette. A fizetésképtelenség 
által az áruhitelezők közül Beregi Lajos, szegedi 
nagykereskedő van a legnagyobb összeggel érde­
kelve. Fischer kiegyezésre törekszik.

Debrecen. Klein Bernát füszerkereske, 
dőre vonatkozó, múlt számunkban közölt 
azon hir, hogy nevezett csődbe jutott, 
névcserén alapuló tévedés, amennyiben a 
csőd nem Klein Bernát füszerkereskedő, 
hanem Klein Sándor debreceni (kis-uj- 
utczai) szatócs ellen lett elrendelve.

Dcés. Fogolyán Márton kereskedő, aki 
ellen a csőd fentebb olvashatólag elrendel- 
detett, az üzletet két évvel ezelőtt nagy­
bátyjától örökölte, amely akkor mint eg)' 
20—25000 fit értéket képviselt és semmi 

P asszivával sem volt terhelve. Fogolyán

azonban a kedvező körülmények között 
átvett üzletet sem tudta kellően kezelni, 

j sokat kihitelezett s állítólag 5000 frt ere­
jéig meglopták. Üzleti ügyekben való já- 

■ ratlansága miatt a bevásárlások körül is 
I sok kárt vallott. A csődöt megelőzőleg a 
Deési hitelbank javára 8000, vagyonbukott 
anyja javára 10,000 frt erejéig eszközöl­
tetett foglalás és úgy látszik, ez volt fő­
oka annak, hogy az egyezség nem si­
került.

Györsziget. Matzner Jakab már közlött 
fizetésképtelensége meglepetést okozott, 
mivel az üzlet jó forgalmú volt s Matz­
ner pontos kereskedő hírében állott, csak 

j annyi tudható, hogy mintegy 700 frt 
. értékű s 2000 frttal megterhelt ház a 
telekkönyvben Matzner nejének a nevén áll.

Komódi. Adler József már jelzett csőd- 
; esetére vonatkozólag a következőket köz­
ük velünk :

Adler József nagykereskedő üzletét mintegy húsz 
év óta folytatja, fizetésképtelen még eddig nem volt. 
Üzlete Komódiban a legnagyobb forgalmú és szak­
értők állítása szerint évente 5—6 ezer frt hasznot 
hozott. E hasznot azonban jóval fölülmúlták ama 
veszteségek, melyeket a mezőgazdaságban szenve­
dett. Ugyanis folyton földbérlettel foglalkozott és a 
nagyon is drága bérösszeget oly módon vélte elő- j 
teremteni, hogy valóságos rablógazdálkodást folyta- 
tott, a mi természetesen meghozta a maga káros 
gyümölcsét. — E mellett cselédei s munkásai­
val folytonos viszálkodásban állott; gazdasági ter­
ményei a legtöbb évben a tűz martalékává lettek, 
mely körülmény gyanússá válván, a biztosított 
összegből vajmi keveset kapott. így a múlt évi 
rozstermése is a cséplőgéppel együtt megégett, de 
mert alapos gyanú merült fel, a cséplőgépért semmit, 
a rozsért csekély kártérítést kapott. Bukását nem 
kevéssé siettették folytonos perlekedései, melyek 
legtöbbször az ő kárára dőltek el. A mi csekély 
ingatlan vagyona volt, az lassankint Nagykároly­
ban lakó bátya nevére ment át; áruit pedig már 
félévvel ezelőtt is a beszerzési áron jóval alul hozta 
forgalomba.

Általában üzlete soha nem állott szolid alapon ; 
a leltározás még nincs befejezve, de szakértők a 
passzívákat 40,000 forintra becsülik, melylyel szem­
ben mintegy l5,O00 forintot érő árukészlete van, 
mely egyedül tekinthető aktívának.
' Makó. Engel Adolf fizetésképtelen ke­

reskedő ellen egyre újabb végrehajtásokat 
intéznek s a mar eddig elrendelt és rész­
ben foganatosított végrehajtások száma 
28. E körülmény az egyeség létrehoza­
talát alig teszi lehetségessé.

A 'agyvárad. A László-malomnál állító­
lag az aktívák teljesen fedezik a passzí­
vákat, sőt egy rész felesleg is marad a 
részvényeseknek, elveszett részvénytőké­
jük fejében. A malom összes passzívái 
1,629,000 irtot tesznek ki, beleértve a 
részvénytőkét is, mig a felszerelést és 
épületeket 557.000 írtra becsülik. A rend­
kívüli közgyűlés, amely a mérleg fölött 
határozni fog, február 20-ára hivatik egybe.

Nagybánya. Scrták Lajos fizetésképte­
lenségére vonatkozólag a következő újabb 
adatokat közük velünk.

Nevezett tíz éven nt szücsüzlcttel bírt s mint ilyen 
elismert pontosságával jó hírnévre tett szert; később 
hozzáfogott a szabósághoz, nagy raktárt állított s a 

í hitelezést könyelmüen gyakorolta. Bukásának főleg

ez az oka, de az is, hogy utóbbi időben a hitelt 
többfelől megvonták tőle. Árukért mintegy 12,000 
frttal tartozik s főleg a brünni, tepliczi, bécsi és bu­
dapesti ezégek érdckclvék. Pénztartozásainak össze­
ge a helybeli intézeteknél 179,000 forint, amely Ser- 
ták ingatlanaira van betáblázva. Ezen ingatlanok 
becsértékét a jelzálog ki is meríti, minél fogva az 
egyes áruhitelezők javára eszközölt előjegyzések 
semmi biztosítékot sem nyújtanak. Aktiveik: áru­
készlet mintegy 25.000 Irt, kintlevőségek 1500 frt.

Serták, felesége kezessége mellett 50 
°/o-ot ajánl, mely több részletben IV2 év 
alatt lenne fizetendő.

Német-Bogsán. Koch F. Károly üzlete 
két év óta áll fenn, jó forgalomnak örven­
dett s a czégtulajdonos szorgalmas és 
kötelezettségeinek megfelelni igyekvő ke­
reskedőnek van ismerve. Ennek daczára 
fizetési zavarok közé jutott, minek 
főoka az, hogy a téli áruk nagyrésze 
még raktáron van, mig másfelül a czég­
tulajdonos által fivéréért vállalt kezesség 
hárított rá nem várt terheket. Az aktívá­
kat az áruraktár igen alant becsült kész­
lete 5000 frt értékben képezi, amelylyel 
11 —12,000 frt árutartozás áll szemben. 
Pénzintézeti hitelt Koch nem vett igénybe. 
Főbb hitelezők Pollák Jakab resicai és 
Weisz Dávid temesvári kereskedők.

Nyíregyháza. Thaly István, kinek fize­
tésképtelenségét már közöltük, két ízben 
tett hitelezőinek egyezségi ajánlatot, ezt 
azonban az illetők, a kezesek hitelképes­
ségét elégtelennek ítélve, elutasították. 
Ennélfogva a csőd alig lesz elkerülhető.

Pozsony. Szunczer Ignácz jóhirnevü ke­
reskedő hosszabb idei fennállás után fize­
tésképtelenné lett. Nevezett, annak daczára, 
hogy ezelőtt tiz évvel hitelezői elnézését 
kelle kérnie, jó hitelnek örvendett. Passzívái 
neje hozományán kívül 18,000 frtra emel­
kednek, mig az aktívák ennek alig felét 
fedezik. Adós nejének kezessége mellett 
30° o-ot ajánl, azonban a hitelezők a ke­
zessel nincsenek megelégedve, de rövid 
határidőt engedtek elfogadható kezes állí­
tása végett. e

Resica. Franki Jakab fizetésképtelen. 
A vagyonállás a következő : 240 hitelező 
közt megosztó árutartozás 105,316 frt, 
pénztartozások pénzintézeteknél 12,200 frt, 
jelzáloggal fedezett tartozások 24,184. A 
passzívák összege tehát 140,700 frt, mig 
az aktívák következők: áruraktár beszer­
zési árban 45,360 frt, pénzkészlet 1050 
frt, a nagytőzsde árutartaléka 5000 frt, 
könyvkövetelések a be nem hajthatók 
levonásával 25,000 frt, ingatlanok 12,000 
frt, összesen 88,410 frt. A cég hat heti 
időhalasztást kér az egyezség keresztülvi­
tele czéljából.

Szarvas. Wolf maun Mina divatárusnő 
és férfidivatkereskedő fizetésképtelen. Tar­
tozásai 14,000 forintra emelkednek.

Szeged. Kátai István utóda fizetéskép­
telen czég jelenlegi tulajdonosai Frank 
Izidor és Brandman Antal 11 2 év előtt 

i vették át az üzletet. A fizetésképtelenség
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oka főleg a tőkehiány. A passzívák összege 
mintegy 38,000 forint, az aktívák ehhez 
képest jelentéktelenek. Az egyezkedés fo­
lyamatban van, de sikeres befejezésére 
kevés a kilátás.
' l’u “'vár. Hevesi Adolf mindent elköve­
tett hogy már tudatott fizetésképtelensé­
gét' egvezséggel szüntesse meg, de ne­
hány nagyobb hitelező visszautasította az 
egyezségi ajánlatot. A csőd tehát alig lesz j 
elkerülhető.

Verbó. Weisz Adolf tökéletes fizetés- 
képtelenségét tudatja hitelezőivel, kijelent­
vén, hogy semmije nincs, de ha lesz, kö­
telezettségeinek készséggel eleget tesz. Az 
eset a hitelezőket felette felháborította, mi­
vel tudomásukra jutott, hogy Weisz egyes | 
hitelezők által mindenét lefoglaltatni s 
árverésen eladatni engedte és csak akkor 
tudatta hitelezőivel fizetésképtelenségét, 
midőn a vételár a foglaltatok között felosz­
tatott. A hitelezők ezen eljárás folytán a 
csőd kérésére s a legszigorúbb eljárás 
szorgalmazására határozták el magukat.

Zenta. Guttmann Ignác csődleltára a 
vagyonállást a következőkben mutat­
ja ki:

Aktívák: áruk 13,975 írt. bútorok 4S frt, kint­
levőségek 2575 irt, összesen Ifi,957 frt. Bejelentett 
követelések 24.0’JO frt.

Fize ésképtelenek még:
Budapest. Weisz Salamon és társa kereskedőezég 

(Templom-bazár.)
Budapest. Krausz Furencz, divatáru kereskedő 

(Terézkörút 40—42. sz.)
Bán-Madaras. Bodvinecz Sándor kereskedő.
Eszék. Hachecker Alajos czipész.
Lugos. Látz Miksa, kereskedő.
Maros-Vásárhely. Itaklai Albert.
Miskolcz. Krausz Adolf kereskedő.
Kid földi csődök és fizetésképtelenségek:
Becs. Kohlt *>’. es testvére rőfösáru-czcg (I. Nuu- 

thorgasse 4.) fizetéseit beszüntette. A passzívák 
230.000 írtra emelkednek. - - Kubasta József szö- 
vöttáru kereskedő, ki ellen a csőd közelebb elren­
deltetett, 75.000 forinttal tartozik; ezzel szemben ez 
aktívák- értéke 25,0 0 forint.

Braila. Neumann M. ezég fizetéseit jelentékeny 
passzívával beszüntette. E czégncl Eben Jakab ezég 
mindegy 15,000 frt erejéig van érdekelve.

Brunn. Manama Alajos but orgy áros ellen a 
csőd elrendeltetett. A passzívák 130.0U0 írtra 
emelkednek.

Jassy. Barker ‘'Salamon fizetésképtelen. Grosu 
Hűim és Rosenfeld Naftáit csalárd bukás miatt a 
felső törvények által bat heti börtönre Ítéltettek.

Jassy. Kanner Izidor fizetésképtelen.
(nílacz. Berger I. M. ezég fizetésképtelen.
S'-rajevn. Mautner Adolf ellen, ki fizetések éj »te­

leimé lett, eg_\ i x hitelezője kérelmére a csődöt 
elrendelték.

Közlekedési és tarifaiigyek.
Uj vasúti bank.Berlinből sürgönyük a 

,,Magyar Pénzügyinek: A berlini Lan- 
*lu -Mkab cég a frankfurti Erlanger cég­
sei cs a budapesti bankcgycsüleitel Bcv- 
iinben truszt-társaságot szándékozik ala­
pítani magyar helyi érdekű vasúti papírok
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átvételére s ezek alapján elsőbbségi köt­
vények kibocsátására.

A Budapest-ujpest-rákospalotai villa­
mos vasút részvénytársaság részvényeit 
a Magyar ipar és kereskedelmi bank, és 
a berlini Landau Jakab cég vezetése alatt 
álló szindikátus, hir szerint, a legközelebbi 
napokban kibocsátani szándékozik. A ki­
bocsátási árfolyam mintegy 150 frt lesz.

Osztrák Lloyd. Bécsi levelezőnk sür- 
gönyzi: Tőzsdei nirek szerint az Osztrák 
Lloyd hajóparkjának lényeges megnagyob- 
bitását s ezzel kapcsolatban alaptőkéjének 
felemelését tervezi. •

A magyar folyam- vs tengerhajózási rész­
vénytársaság vezérigazgatójává Horváth Ele­
mér min. osztály tanácsos, műszaki igazgató­
jává Ehrlich Emil, a Fiumei, hitelbank igazga- 
l ója van kiszemelve. — A társaság első járatait 
már a folyó évi hajózási évadban szándékozik 
fel venni

A Budapesti közúti vaspálya-társa-
ság a 9 millió frtnyi elsőbbségi kölcsön 
kibocsátási ügyében február 16-án tartja 
meg rendkívüli közgyűlését.

A Banque de ckemins de fér, Brüsszel, 
a már jegyzett magyar h. é. vasúti részvé­
nyeken kívül a „Franki. Ztg." jelentése 
szerint a nagyvárad-belényes-vaskóhi h. é. 
vasút elsőbbségi részvényeiből is egy na­
gyobb tételt vett át. — Ugyané bank a 
Reitzes-czégtöl 80Ó0 drb Gotthard-vasut 
részvényt is átvett.

A csákovár-bókai vasút kiépítését ha­
tározta el tegnap tartott közgyűlésén a 
Zsebely-csákovúri h. é. vasút részv. társ. 
Az uj vonal állomásai : Csákó vár. Gilád. 
Bánlak, Tolvádia. Gyér, Surján. Bóka.

A baja- zombor - újvidéki vasút épí­
tése serényen halad. A vonalnak egyik 
része, a zombor-bajai vonalrész kisebbik 
fele, Zombor és Csákóra község között el­
készült és mintegy tizenöt kilométer hosz- 
szuságban át is adták a forgalomnak.

Gyűjtő -szekrények mintaküldemények 
számára. A bécsi keresk. kamara a nem 
ajánlva postára adott minták gyakori el­
veszése okából az iránt kereste meg a 
bécsi posta és táviró igazgatóságot, mi­
szerint tekintettel arra, hogy a mintakül­
demények gyakori elveszésének tapaszta­
lat szerint a levélgyűjtő-szekrények alkal­
matlan volta a legfőbb oka—az ily külde­
mények befogadására alkalmas gyűjtőszek- 
rények felállítását rendelje el. A postaigaz­
gatóság a megkeresésre adott válaszában 
kiemelte, hogy a nem ajánlva feladott 
mintaküldemények kézhez nem jutása ese­
tén legcélszerűbb a felvevő postahivatalt 
erről azonnal értesíteni, melynek köteles­
sége az ügy mibenállását lehetőleg kipu­
hatolni. hogy azonban az efféle küldemé­
nyeknek a postára könnyebb és biztosabb 
eljuttatása megkönnyítessék, a postaigaz­
gatóság gondoskodni fog arról, miszerint 
Bécs különböző pontjain oly uj gyűjtö- 
szekrénvek állíttassanak fel. melyek töme­
gesen feladott mintaküldemények befoga­
dására is alkalmasak.

Délnémet osztrák-magyar vasúti köte­
lék. F. é. február 1-étöl való érvénynyel a

fent megnevezett kötelék-díjszabásba Bosz­
nia és Szerbiából származó aszalt szilva 
és szilvaiz küldeményekre, melyek Frank­
furt aM. Hafen, Hanau Ost- und West­
bahnhof, Wiesbaden, Hamburg, Kastei, 
Limburg (Nassau), Offenbach, . .Saar­
brücken, Trier és Trier rM. állomáso­
kon adatnak fel, uj olcsóbb közvetlen díj­
tételek lépnek életbe. A díjtételek a díj­
szabásban foglalt magyar feladási állomá­
sokon megtudhatók. - ■ -

KÜLÖNFÉLÉK.

A szeszmonopóliumról szóló törvény- 
javaslat ügyében Lukács László pénzügy- 
miniszter, mint értesülünk, teljes meg­
egyezésre jutott Plener pénzügyminiszter­
rel"; jelesül elintézte a két miniszter mind­
ama függő kérdéseket, amelyek a javas­
lat egves intézkedései tekintetében fenn­

állottak A monopólium ügyében tartandó 
iánkét valószínűleg márczius havában fog 
megtartatni.

Bank-kartell? A „Magyar Pénzügy“ 
rendesen megbízható forrásból arról érte­
sül, hogy budapesti és bécsi, nagyobb 
bankok között egyezmény jött létre a 
tőzsdei ellátási üzlet tekintetében; amely 
szerint a bankok kötelezték magukat, hogy 
az ellátásnál osztrák hitelrészvény és osz­
trák-magyar államvasut-részvényen kívül 
minden papír után 15°/o fedezetet fognak 
követelni. Az egyezmény, forrásunk sze­
rint, február 1-én lép életbe.

A Pesti magyar kereskedelmi bánk 
elnöki állását Weierle Sándor volt minisz­
terelnök és pénzügyminiszter — mint a. 
„M. P.“ értesül — végleg elfogadta á 
elnökké választása a bank legközelebb 
tartandó közgyűlésére fog kitüzetni. j ‘

Az államjegyek bevonása. Lukács László 
bécsi utjának egyik eredményekép az összes 
állampénztárak —mint értesülünk— rende­
letet kaptak, amely szerint az egy forintos 
államjegyeken kívül ezentúl az öt és ötyen 
frtos államjegyek kiadása is beszünteti etett. 
Ezzel egyidejűleg hasonló rendeletet inté­
zett az osztrák kormány .az osztrák állam- 
pénztárakhoz s az Osztrák-magyar bank 
vezetősége összes fiókjaihoz.

Amerika — borexportáló állam. A romai 
, Giornale vinicolo italiano-, a melynek szer­
kesztője, Ottavi, Eduárd. borászati ügyek­
ben szaktekintély, szenzációs cikket, közöl 
mai számában. X cikk Amerika borterme­
lésével foglalkozik s számítások alapján 

; arra a konklúzióra jut, hogy Amerika pár 
í év nullra a bortermelés terén is urrra a 
fokra fog elérkezni, amelyen a g ab nai'em ve­
tés terén áll. A cikk hosszasan mutatja ki 
azokat a törekvéseket, amelyek a borter­
melés emelése érdekében különösen Bel-. 
Amerikában és Észak-Amerika déli részi­
ben folynak. Ami különös súlyt ad a 
a fejtegetésnek, az a körülmény, hogy; a 

j cikk adatik hivatalos forrásból, az olasz 
kormíny ,111al Buenos-Avresbe kiküldőit-, 
kormánybiztos, Trent in Pompeusznak kor- 

I mányához intézeti jelentéséből.
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Magyft* titatimes hitelbank. Zichy Nándor 
gróf ez intézet igazgatói állásáról, a melyet
néppárti vezéri állásával nem tart kompatibi­
lisnek, lemondott.

A Ganzét társa vasöntöde és gépgyár 
részvénytársaság villamossági osztályának 
önálló részvénytársasággá alakítása — mint 
értesülünk — a felmerült akadályok folytán 
egyelőre elejtetett.

Az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénz­
tár igazgatósága elhatározta, hogy az alaptő­
két 2000 drb uj 300 frtos részvény kibocsátása 
által 600.000 frttal felemelje. Az uj részvények 
kibocsátási ára 1000 frtban állapíttatott meg.

Az ,.Ünlo:< magyar szerszámgép-, szer­
szám-és gépfelszerelési gyár részvénytárs. 
mint értesülünk, a chemuitzi Deutsche Werk- 
zeugmaschinen-Fabrik A. G. vorm. Sondermann 
& Stier céggel szerződéses viszonyba lépett, 
amely szerint az „Unió" a chemnitzi gyár 
gyártmányainak készítését részben magára 
vállalja s annak magyarországi pátensét át­
veszi. A társaság az uj berendezések beszer­
zése czéljából alaptőkéjét újból jelentékenyen 
felemeli s e czélból február 17-én rendkívüli j 
közgyűlést tart.

Teudloff & Dittrich vasöntöde- és gép- 
gyár-részvénytársaság cégalatt Budapesten 
uj vállalat van alakulóban, amely átveszi a Teud­
loff & Dittrich cég budapesti és bécsi vasön­
tödéjét és gépgyárát. Az alaptőke 000,000 frt, 
6000 drb 100 frtos elsőbbségi és 3000 drb 100 
frtos törzsrészvény. A czég az elsőbbségi rész­
vényeknek 5 éven át 11 százalékos kamato­
zást garantál. A törzsrészvényeket a Teudluff 
& Dittrich cég, az elsőbbségi részvényeket! 
az Angol-osztrák bank veszi át, a részvények 
azonban több évre vinkulálva vannak.

Magyar mechanikai kefegyár részvény­
társaság céggel a Budapest Vili. IX. X. kér. ta­
karékpénztár rt. égisze alatt Budapesten uj vál- , 
la lat alakult 200,'00 frt alaptőkével (2000 drb 
100 frtos részvény). Az igazgatóságba Auspitz j 
Gyula, Losonczy Antal, Pólya Béla, Rakovszky j 
Géza, dr. Rónay János, Veszter Imre, Wagner 
Jenő, Schwarcz József; a felügyelő-bizottságba i 
Bessenyei Ferencz, Ebner János dr., Toldy 
Géza, Tolnay Gedeon és Vásárhelyi Lajos dr. 
választattak meg. Jogtanácsossá Rosenberg ; 
Gyula dr., igazgatóvá Kormos Zsigmond ne­
veztetett ki.

— Húskereskedelmi részvénytársaság 
Budapesten. Egy fővárosi pénzintézet, hir 
szerint, tárgyalásokat folytat a fővárosi 
nagyobb mészárosokkal egy húskereske­
delmi részvénytársaság létesítése iránt.

Iiédeci czementgyár. A Länderbank égisze 
alatt álló Kaltenleutgebener Kalk- und Ce- I 
mentfabrik, hir szerint, tárgyalásokba bocsát­
kozott a lédeci Schenk Adolf céggel, annak ; 
lédeci cementmüveinek megvétele iránt.

A Popper Zaipót faipar részvénytársaság 
igazgatósága a veldzirzi birtok megvételét s 
ennek folytán az alaptőke felemelését hatá­
rozta el. amely célból a társaság február 
4-én rendkívüli közgyűlést tart.

A Weitzer-féle vaggongyár részvényt«. 
(Arad) soproni gyártelepét, amely eddig üze­

men kívül volt, lakatosáru-gyárnak szándéko­
zik berendezni, továbbá üzemkörébe a loko- 
motiv-gyártást is felveszi.

A Flscher-féle porcellán és majolika- 
gyár-részvénytárs. rendkívüli közgyűlése dr. 
Matlekovics Sándor elnöklete alatt i Ihatározla, 
hogy az előállott veszteség pótlására a törzs­
részvények egészen megsemmisittessenek és 

i az elsőbbségi részvényék 400,000 frtról 70,000 
í írtra lebélyegeztessenek. Egyszersmind elha­
tározták a részvénytőke fölemelését. 350,UOO 

j frtra 3500 drb uj 100 frtos részvény 'kibocsá- 
: tása által. Az uj részvények közül 1800 drbra 

a régi részvényeseknek van átvételi előjoguk, 
mig a fenmaradó 1700 drbot egy a Magyar 
ipar és keresk. bank vezetése alatt álló szin­
dikátus veszi át. Az igazgatóságba Bárdos 
Árpád választatott be.

— A ..Poldihütte“ tégelyaozélgyár rész­
vénytársaság, amely Budapesten fióktelep 
pel bir, alaptőkéjét 7500 drb uj 2UU fries 
részvény kibocsátása által 3 millió fiira 
emelte fél.

UJ petróleum finomító Pozsonyban. Az
Angol-osztrák bank vezetése alatt álló galí­
ciai petróleum-konzorcium Budapest és Becs 
között létesíteni szándékolt petróleum-fino­
mítóját Pozsonyban fogja felépíti etni s jelen­
leg a várossal olcsó telek átengedése iránt 
tárgyal.

Vidéki pénzintézetek. Az Aradmegyei 
takarékpénztár (Arad) igazgatósága az alap­
tőkének 500 drb uj 200 frtos részvény 
kibocsátása állal 200.000 frtról 300.000frtra 
való felemelését határozta el. Az uj rész­
vények kibocsátási ára 750 frt lesz. — Az 
Aradi ipar és népbank alaptőkéjének fel- 
emélésével foglalkozik. — A Biharnicgyei 
takarékpénztár (Nagyvárad) a László-malom 
bukásával nagy összeg erejéig károsait s 
ennek folytán ez évben nem fog osztalékot 
fizetni, sőt a folyó évre is jelentékeny vesz­
teséget fog áthozni. Ennek dacára az igaz­
gatóság nagy erőfeszítéseket tesz az alap­
tőkének 100.000 frtról 300.000 frtra való fel­
emelésére, e céltévesztett rendszabály azon­
ban kevés tetszésre talál, minek folytán az 
alaptőkeemelés valószínűleg le fog vétetni 
a napirendről. — Délmagyarországi gazda­
sági és hitelbank részvénytársaság (Temes­
vár) cég alatt alakult meg az általunk már 
több Ízben jelzett katolikus bank. Az alap­
tőke 250.000 frt, (2500 drb 100 frtos rész­
vény), amelyből azonban eddig csak 30o o 
van befizetve, a többi pedig 2 frtos havi 
részletek utján fog befizettetni. — Török­
kanizsai központi takarékpénztár, mint 
részvénytársaság cég alatt Török-Kanizsán 
uj pénzintézet alakult 60,000 frt. alaptőké­
vel (600 drb 100 frtos részvény), Igazgató­
ság: Büchler Lajos (ügyvivő igazgató), 
Tallián Jenő földbirtokos, Rárz Ferenc 
plébános, Perényi Lajos dr. ügyvéd, Csillag 
Mihály dr. orvos és Klein Hermann 
kereskedő. Á Pécsi takarékpénztár a jövő 
hónapban ünnepli meg fennállásának 50 éves 
jubileumát, a mely alkalomra Fischer Ferenc, 
a takarékpénztár ügyésze összeállította az 
intézet monográfiáját. A jubileum módo­
zatain egy e célra kiküldött bizottság most 
dolgozik s tervbe vette a rendes jótékony 
adományokon kívül 20.000 írtnak jótékony­
célra való kiosztását, díszközgyűlés meg­
tartását és egy díszes takarékpénztári palota 
építését.

Az orsz. magy. gazdasági egyesület április 
IS, 19. 20, és 21-én, a Tatersallban luxus-lóvásárt 
rendez. Bejelentési határidő : ntárc. 15.

— Vidéki Ipar részvénytársaságok és 
ipartelepek A szentesi Sima Ferencz-féle 
gőzmalmot tulajdonosa, Sima Ferencz orsz. 
képviselő részvénytársasággá szándékozik 
átalakítani s nagyszabású export-gőzma­
lommá kibővíteni. — A Szombathelyi lég- 
szeszvihigitási társulat alaptőkéjét 500drb 
uj 200 frtos részvény kibocsájtása által 
100.000 frtról 200.000 frtra szándékozik 
felemelni. — Vidéki pénzintézetek. Az Aradi 
polgári takarékpénztár alaptőkéjét 400 drb 
uj 200 frtos részvény kibocsátása által 
500.000 frtra szándékozik felemelni, illető­
leg 200 drb. uj részvényt tőkeemelés, 200 
drbot pedig a forgalomban levő 1000 drb. 
elsőbbségi kötvény beváltására fordítani. 
— A budapesti Deutschländer és Pollák 
cég Aradon papírgyárat létesít s a gyár 
czéljaira megvette az ottani üzemen kívül 
levő szeszgyár épületeit. — A Magyar 
ipar és kereskedelmi bank részvénytársa­
ság, mint múlt számunkban már jeleztük, 
Aradon kénsav- és m ii t rágy agyár-rész vény­
társaságot szándékozik létesíteni. A bank 
a gyár czéljaira szükséges telekért a vá­
roshoz fordult, amely hajlandónak nyilat­
kozott egy nagyobb komplexumot holdan- 
kint 600 írtért átengedni.

— Osztrák részvénytársaságok. A Län­
derbank égisze alatt Bécsben „Ausztria“ 
zomdnczmü- és fémgyár rt. cég alatt uj vál­
lalat alakult 2620.000 frt alaptőkével, a- 
mely 5000 drb látra és 8100 drb. névre 
szöló 200 frtos részvényből áll. — A Wie­
ner Bankverein a bécsi kábelvállalatot rész­
vénytársasággá szándékozik átalakítani.— 
A „Rudolfshütte“ Teplilzer feinblech- Walz­
werk alaptőkéjét 5000 drb uj 200 frtos 
részvény kibocsátása által V6 millió frtról 
2 6 millió frtra emelte fel. — A Galizische 
Bank für Handel und Gen-erbe (Krakkói 
alaptőkéjét 2 millió frtra szándékozik fele­
melni. A megnagyobbított intézet elnökévé 
Potocki András gróf van kiszemelve. — A 
Kaltenleutgebener Kaik- und Cenientfabrik 
A. G. alaptőkéjét 600.000 frtról 1 millió 
frtra emelte fel s a társaság székhelyét 
Bécsbe tette át. — A Brüxer Kohlenberg­
bau-Gesellschaft az ősségi elöntött bányák 
megvétele iránti szerződéseket már aláírta. 
A vételár a szükséges beruházásokkal 61. 
millió frtot tesz ki. amelynek beszerzésére 
a társaságok 15.000 drb 100 frtos részvényt 
bocsát ki ca 200 frtos árban, 1 millió frtot 
pénzkészletéből fedez, a fennmaradó össze­
get pedig 1 iz évi részletben fizeti. —- A 
Bracher Kohlemverkschafl a Dresdner 
Creditanstalt szomszédos Plutobánváit vég­
leg megvásárolta. — A bécsi ..Mrrcur" 
Wechselstuben-A. G. alaptőkéjét 2400 drb 
uj részvény kibocsátása által 1.800.000 frt­
ról 3 millió frtra szándékozik felemelni. — 
A bécsi Nemzetközi villamossági részvény- 
társulat igazgatósága az alaptőkének 4 
millió frtról 5 millió frtra való felemelését 
határozta el. Az uj részvényeket az Union- 
bank veszi ál.

Különfélék folytatása ..Magyar Lloyd" című 
mellékletünkön.

„Apolló“ irodalmi és nyomdai r.-t- kiaoása. 
1 „Europa" irodalmi és nyomdai r.-t. nyomása.
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Legfinomabb harzi 
kanári madár.

Mély hangú trillázó és egiéb 
«zép éneket produkáló fajo­
st 7—20 márkáig küld

W. HEERING,
St. Andreasberg I. Harz 427.
Nyolc napi próbaidő. Ápo­
lás, árjegyzék ingyen. 702

Fényképta
Érdekes könyvek stb.
Árjegyzék ingyen. 100 ki­
sebb és 1 eredeti kabinet- 

mintával.
Legnagyobb és legszolidabb üzlet
MÜLLER GEORG

Bukarest, Románia.

Kis-Czell városában (Vasmegye) 
1895. jan. 1-töl fogva a főtéren

hozzátartozó állványokkal, kézi­
raktárak, padlás és pincze bérbe 
adatik.
Részletes felvilágosítással szol­
gál a tulajdonos Kis-Czellen.

Pick Henrik.

9575 ig. sz.,/1894.

Hirdetmény.
Munkács város utczái járdáinak — az átjáróknak — 

és a járdák melletti viz-folyókáknak építését a jövőre nézve 
vállalai utján biztosítani kívánván, evégból fclliivalnak az 
erre vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat

a folyó évi február 11-ig
a polgármesteri hivatalhoz czimezve tegyék meg.

Eddig a járdák szegélykő alkalmazásával trachit koczka- 
köbői, s a viz-folyókák gömbölyű folyam köböl épit lellek homok 
ágyba fektetve, a trachitkö az uradalom közeli bányáiból, a 
folyamkő és homok pedig a város mellett elvonuló Latorca 
folyóból termeltetett. Nem lévén kizárva, hogy a jövőben 
beton, különösen asphalt járdák egyes főutczákon ne építtet­
hessenek, azért az ajánlatok a következőképen leendők meg:

1. Egy négyrszögméter trachit koczkakó járda építésére 
anyaggal együtt, beleértve a szegélykövet is.

2. Egy négyszögméter trachit koczkakó átjáró építésére 
anyaggal együtt.

3. Egy négyszögméter asphalt-járda építésére a szük­
séges anyaggal együtt, beleértve a szegélykövet is.

4. Egy négyszögméter beton-járda építésére a szük­
séges anyaggal együtt, beleértve a szegélykövet is.

5. Egy négyszögméter viz-folyóka építésére gömbölyű 
folyamkóböl a szükséges anyaggal együtt.

G. A járdán keresztül az udvarokból kifolyó víznek a 
vizfolvókába elvezetése czéljából alkalmazott fedett deszka­
csatorna szállítása és beépítésére.

7. A régi járda felszedéséért kiván-e és mily ár meg­
térítést, s a mennyiben ezen járdából felszedett anyag hasz­
náltatnék fel a járda vagy vizfolyóka építésénél, mily 
értékben fog azért kárpótlást nyújtani a városnak? tekintve, 
hogy ez esetben a munkadijnál alig jöhet valamivel több fel­
számításba.

Az ajánlatokban kiteendő, hogy a netán szükséges lejt- 
mérési munkálatot fogja-e vállalkozó maga te'jesittetni, vagy 
azt a városnak hagyja fent, végre, hogy ajánlatát, amennyiben 
a város vele több évre szerződni fog, miképpen fogja bizto­
sítani, s a jótállási idő alatt kiván-e és minő pótfizetést a 
netán szükségessé vált javításokért?

Munkács, 1895. január 9.
Cseh Lajos

59 sz./1895
Hirdetmény.

Gránit homokkő telepek bérbeadása.
A volt 14 sz. határőrezred tulajdonát képező állami 

kezelés alatt álló gránitkő valamint homokkőtelepek kihasz­
nálása bérbe adatni szándékoltatik. A (még fel nem tárt) 
gránit telepek O-Moldovától lefelé a lyuborásdiai és 
Krusovicza nevű völgyben, a homok kőtelepek Szvinicza 
alatt és mindkettő a Dunaparthoz egész közel fekszenek.

Ezen gránit és homokkőtelepek három 3 évre terjedő 
kihasználásának bérbeadása iránt alulírott m. kir. erdőgondnok­
ság iroda helyiségében

f. évi márczius hó 11-én
(1. e. 11 órakor zárt Írásbeli versenytárgyalás fog megtartatni.

Felhivatnak tehát mindazok, a kik ezen versenyben 
resztvenni óhajtanak, hogy ez iránti zárt Írásbeli ajánlataikat 
legkésőbben fenti határidőig alulírott m. kir. erdőgondnok­
sághoz beadják.

Ezen ajánlatokra nézve megjegyeztetik :
1. ) Az ajánlatok külön a gránitkőre és külön a homok­

kőre teendők, a mennyiben a kétféle kőnem értékesítése egy­
mástól teljesen független és külön-külön szerződés tárgyát 
képezni fogja. •

2. ) Ezen ajánlatokban számokkal és betűkkel kiírandó 
külön a gránit és külön a homokkőre nézve a felajánlott évi 
alapbér, valamint a termelendő kőmennyiség egy köbméterje 
után fizetendő vételár m. p. a következő választékokra nézve:

a) egy ürm 3 faragott kő.
b) egy ürm 3 burkolási czélokra használandó koczkakó.
ej egy ürm 3 fejecske.
d) egy ürm 3 termés és zúzott kő
e) és végre íennti választékok után visszamaradt hulla­

dékkő űrm 3 után.
Az ajánlatban világosan kiteendő, hogy ajánlattevő a 

szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti.
A szerződési feltételek alulírott erdőgondnokságnál a 

hivatalos órák alatt betekinthetók, a hol egyúttal a kérdéses 
telepek megtekintése iránt a kellő útbaigazítás megadatik.

Fennti határidő után beérkező ajánlatok az erdőgond­
nokság részéről figyelembe vétetni nem fognak.

Fehértemplomban, 1895. január hó 25-én.
M. kir. Erdőgondnokság.

ELLE R IN M.-ÜLI
gyári részvény-társaság

Budapest, VII., Nagydiófa-utcza 14.
Vízmüvek és csatornázások építése (városok és helységek 
részére), központi fűtések (mindenféle rendszer szerint), víz­

vezetékek, légszesz és villamos világítások berendezése. Csillárok, 
légszesz és villamvilágitásra, valamint kombinált világításra. Szel­

lőztetések, gőzfőző, mosó és fürdőintézetek. 
Épületbádogos munkák. Fémőntödeéshnrganydiszitmé-
-gV a •• »rg nyék gyara. (Chamberland sza-
Jl cISIGlir-SZlirOK badalma) vízvezetékkel kapcsolatban és ház­
tartásra, továbbá szivattyúval egybekötve szikvizgyártáshoz. Fer­

tőtlenítő készülékek és orvosegyetemi berendezési tárgyak.

Mindennemű javítási munkák olcson és pontosan eszközöltetnek.
Tervrajzok ■ költaégvetézek készséggel adatnak.

Ö33-—7uö polgármester. mmimumm
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153. R 1894. 525—695
Kérleli hirdetmény.

Dobsina városa bérbeadja a jégbarlang melletti Hegyes- 
kői telepen a .Jégbarlanghoz“ címzett, vízvezetékkel be- 
renclezett, újonnan épített vendégfogadóját, ottani tourista- 
liázát, fürdőépületét, a. kis korcsmát és az állást a hozza tal ­
lózó ist álókkal az 1895. évi május hó 1-töl 1899. évi április 
hó 30-ig terjedő négy egymásután következő évre.

L Bérlő köteles az' üzletet 1895. évi május hó 1-en 
okvetlenül megkezdeni és a bérlet lejártáig folytatni.

2. A felajánlott évi bérösszegnek 10° o-át tevő bánat­
pénzt tartalmazó írásbeli ajánlatok, melyekben az évi bnöaz- 
szeg pontosan kiteendó

IMIT. évi február hó 15-ig
bezárólag alulírott polgármesteri hivatalnál elfogadtatnak.

3. A részletes feltételek alulírottnál bármikor megte­
kinthetők és kívánságra írásban is mcgküldclnek.

A bérbeadandó' épületek a helyszínén is megtekinthetők.
Dobsinán, 1S94 évi december 29-én.

SZONTAGH,
polgármester.

783!. sz. ki. 1894.

Árverési hirdetmény.
Alólirott főszolgabíró által közhírré tétetik, misze­

rint Sarkad község tulajdonát képező erdőben a főld- 
mivelésügyi ni. kir. miniszter úr ö nagyméltóságának 
72483/1 2. 89 t. sz. alatt kelt rendeleté által egyszerre 
kihasználni engedélyezett és a t. hatósági-bizottság 44. 
Biz./8503. ki 894. sz a. hozott határozata által értéke­
síteni .engedélyezett 900 drb. tölgyfa 

1895. évi február hó 7-én
ti. e. >9 órakor Sarkadon az ottani iskola helyiségben 
nyilvános árverésen cl fog adatni. A kijelölt fák kéreg­
nélküli mell vastagságai következők:

40 —50 centiméter vasTagságig 33
50-60 129
60—70 „ 189
70 - 80 222
80 -90 147
90-100 123
100 cm. és az.on felül 57

összesen: 900 drb.
.4 900 drb. fa tartalma 4076.34 köbméter, eb­

ből mufti 3464.39, tűzifa pedig 611.45 köbméter.
Az eladás tárgyát a kijelölt laknak csupán mű­

szaki czélokra alkalmas részei képezik.
A kijelölt fáknak műszaki czélokra alkalmas részei 

17019 frtra vannak becsülve.
Árverelni szándékozók kötelesek az árverés meg- 

kézdése elölt a becsár 10 százalékát bánatpénz gya­
nánt eljáró főszolgabíró kezeihez letenni.

A részletesebb árverési feltételek a felvidéki janis 
szolgab rói hivatalánál, Sarkad község bírája ház mii és 
,a komlósi körjegyzőnél a hivatalos órák alatt meg te­
kinthetők.

Hős"«. 1594. év deczembcr 23.
Komlóssy

f>4 ;—713 főszolgabíró

ABeMrositatarétipénztár részvénytársaság
II. RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

folyó‘évi február hó lé-én délutáni 4 órakor tartja saját helyiségé­
be,! ív., kői o n allere zog-ut c/.a 3. szám) és arra t. ez. részvényeseit 
az alapszabályok 18. és lí). g-ai értelmében tisztelettel meghívja.

napi r e is i>:
1 Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének, va­

lamint a múlt évi zárszámadásnak el öl erjesztése ; a mérleg 
megállapítása: a nyereség felosztása iránti határozathozatal 
és az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felment vény 
megadása.

2. Nyolcz felügyelő-bizottsági tag választása és díjazá­
sának ne'"állapítása.

3. Tizenhét választmányi tag választása.
fjtgr Azon t. ez. részvényesek, kik a közgyűlésen sze­

mélyesen vagy más meghatalmazott részvényes által részt- 
v nni óhajtanak, szíveskedjenek nevükre irt részvényeiket az 
alapszabályok 20, §-a értelmében legkésőbb 3 nappal a köz­
gyűlés megtartása előtt az intézet pénztáránál letétemén) czm.

Az évi mérleg és felügyelő-bizottság jelentése a társa­
ság üzleti helyiségében közszemlére ki van téve és kívánatra 
minden részvényesnek egy nyomatott példány rendelkezésére áll.

Kivonat az alapszabályokból:
l(i. !j. A közgyűlésen minden személyesen vagy megbízott ál­

tal me írjeién t részvényest minden, a 2u-ik Ü-nnk megfelelően általa 
letéteményezett öt-öt "darab részvénye után egy-egv szavazat illeti 
meg. de 25 szavazatnál többet sem saját, sem meghatalmazottjának 
nevében, sem mindkét minőségben együtt, senki sem gyakorolhat, 
bármiiv nagy legyen is az álttla akár saját, akár megbízója, akár 
pedig mindkettőjük részére let'‘temen.vezeti részvények száma.

17. £. Távoli. vő részvényesek csakis más szavazatképes rész­
vényes által képviseltethetik magukat. A meghatalmazás formája 
az igazgatóság által állapitta!ik meg. Gondnokoltak, jogi szemé­
lvek és társaságok törvényes vagy alapszabály szerű képviselőjük 
által képviseltethetnek még az esetben is. ha ezek maguk nem len­
nének veszvénvesek. F 45—714

W 4»a»m a-: <* ■ ■
ÍZ

rószvéiivesei n <*k Budapesten. 1>9.*>. vvi február hó 4-t*n (hétfőn) 
délutáni 4 órakor a „Terézvárosi Unsiiio' dísztermében \ l.. Andrássy-út 

39. szám. I. em tartandó 
második évi

rendes közgyűlésére.
ZW sw ■» 1 ■- <- ■ e «■ -

1. Az igazgatóság jelentése.
2. Zárszámadások előterjesztése a felügyelő-bizot. jelentésével.
3. A mérleg megállapítása és a felment vény iránti határozat- 

hozatal.
4. Intézkedés a tiszta jövedelem felosztása tárgyában.
5. A felügyelő-bizottság és 11 választmányi tag megválasztása.
G. A felügyelő-bizottság tagjai díjazásának megállapítása.

Az igazgatóság.
B8@T Azon t. e. részvényesek, kik ezen közgyűlésen rész tvenni 

óhajtanak, felkéretnek, miszerint nevükre Írott részvényeiket, az 
alapszabályok 20. £-a értelmében, legkésőbb három nappal a köz­
gyűlés előtt, feliát h /.árólag 1 9ő. február 1-ig. Budapesten a társaság 
pénztáránál VI. Andrássy-ut ö. szám. földszint letenni szíveskedjenek.

A letett részvényekről elismervény adatik, mely igazolási jegyül 
szolgál a közgyűlésen való részvétein*.

A közgyűlésen, az alapszabályok ló. §-a szerint, minden rész­
vényest általa letett öt darab részvény után egy szavazat illeti meg. 
azonban 30 szavazatnál többet sem saját, sem meghatalmazottjának 
nevében, sem mindkét minőségben együtt senki sem gyakorolhat.

s** A mérleg és a felügyelő-bizottság reá vonatkozó jelentése, 
az alapszabályok értelmében a társulat irodahelyiségeiben VI. kér. 
Andrássy-ut f>. sz. közszemlére ki van téve és kívánatra miiiden 
részvényesnek egy nyomtatott példány kiszolgáltatik 
530—709 Utánnyomás nem dijaztatik.


